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UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA

CENTRO DE CIÊNCIAS APLICADAS E EDUCAÇÃO

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS

CURSO DE SECRETARIADO EXECUTIVO BILÍNGUE

Lista de possíveis orientadores(as) e membros das bancas, com os seus respectivos temas de interesse para orientação
Prof.ª Dra. ADRIANA CLERICUZI 

Departamento: Ciências Exatas
E-mail: adrianaclericuzi@dce.ufpb.br
Mini currículo: Professora do Departamento de Ciências Exatas (DCX) do CCAE da UFPB. Foi membro da Comissão Especial em Sistemas de Informação (CESI) da Sociedade Brasileira de Computação (SBC). Atua na área de Informática Aplicada e Gestão de Sistemas de Informação. Foi Professora Adjunta do Núcleo de Gestão do CAA da UFPE e no Programa de Pós-Graduação em Eng. de Produção da UFPB. 
Áreas de interesse: Sistemas de Informação e Informática

Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/4417711337061452 
Profa. Ma. ANA CÂNDIDA FERREIRA VIEIRA
DEPARTAMENTO: Departamento de Ciências Sociais Aplicadas

E-MAIL: acandidafv@yahoo.com.br; anacandidafvieira@gmail.com

MINI-CURRÍCULO: Possui graduação em Ciências Econômicas pela Universidade Federal da Paraíba - UFPB (2000), Mestrado em Economia Rural e Regional pela Universidade Federal de Campina Grande-UFCG (2002). Atualmente é Professora Adjunta II da Universidade Federal da Paraíba-UFPB/Campus IV/Litoral Norte. Desenvolve Pesquisa nas áreas de Economia Ambiental, Contabilidade Social e Educação Financeira. Tem experiência acadêmica na área de Economia, com ênfase em Formação Econômica do Brasil, Contabilidade Social e Matemática Financeira.

ÁREAS DE INTERESSE: economia ambiental, comércio exterior e contabilidade social.

LATTES:  http://lattes.cnpq.br/0934453500174029 

Prof.ª Dra. BARTHYRA CABRAL VIEIRA DE ANDRADE 

Departamento: Letras
E-mail: barthyracabral@outlook.com
Mini currículo: Graduada em Letras (Licenciatura /Habilitação: Língua vernácula e Língua Inglesa), Graduada em Música (Bacharelado /Habilitação: Piano), Graduada em Ciências Jurídicas (Bacharelado), Especialista em Ensino de Línguas Estrangeiras (lato sensu/UFPB), Especialista em Linguística Aplicada ao Ensino de Línguas Estrangeiras (strictu sensu/UFPB), Mestre em Letras (UFPB), Doutoranda em Linguística (PROLING/UFPB).
Áreas de interesse: Língua Inglesa, Linguística Aplicada, Prática de formação docente, Processo de ensino-aprendizagem, Análise de Discurso, Pragmática, História da Leitura, Oralidade e Escritura, Linguagem Jurídica (abordagem discursiva).
Link do Lattes:  http://lattes.cnpq.br/6793625459163721
Prof.ª Ma. CIBELLE DA SILVA SANTIAGO 

Departamento: Ciências Sociais Aplicadas 
E-mail: santiago.cibelle@gmail.com
Mini Currículo: Conhecida como Belle Santiago, é doutoranda em Desenvolvimento e Meio Ambiente, Mestre em Gestão do Desenvolvimento Local Sustentável, Especialista em Cerimonial e Protocolo com a Graduação em Secretariado Executivo.

Áreas de interesse: Docência e Pesquisa no secretariado; Marketing e Marketing Digital; Gestão e Assessoria de Eventos; Técnicas Secretariais; Assessoria e (co)Gestão em Secretariado; Secretariado e Sustentabilidade Ambiental; Sistema de Gestão Ambiental; Educação Ambiental; Gerenciamento de Resíduos Sólidos; Liderança Sustentável, Marketing verde.

Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/7309833227288459 

Prof. Dr. CRISTIANO BONNEAU 

Departamento: Ciências Sociais
E-mail: crbonneau1@gmail.com.br
Mini currículo: Atualmente é professor adjunto da Universidade Federal da Paraíba. Possui graduação, especialização, mestrado e doutorado em Filosofia, com Doutorado Sanduíche pela Universidade Paris I- Panthéon Sorbonne. Tem experiência na área de Filosofia, com ênfase em Teoria do Conhecimento e Metafísica. Na área da Filosofia Moderna, estuda o pensamento de Leibniz e também as filosofias de Descartes, Malebranche, Espinosa, Bayle, Arnauld e Locke. Atua como pesquisador do grupo de pesquisa "Sobre Leibniz e o leibnizianismo" da UFPB, no Centro de Ciências Aplicadas e Educação. Trabalha também com temas em torno da Filosofia, Educação e Ensino, assim como Pós-Modernidade e História da Filosofia e da Ciência. Membro da Société d?Études Leibniziennes de Langue Française e da RED Iberoamericana Leibniz. 

Áreas de interesse: Fundamentos da ética e da política; Filosofia dos valores; Filosofia prática; História das ideias; Formação Docente; Fundamentos da educação.
Link do Lattes: lattes.cnpq.br/2670125943797682
Prof.ª Ma. DANIELA CÍNTIA DE CARVALHO LEITE 
Departamento:
E-mail: danielaccleite@bol.com.br
Mini currículo: Possui graduação em Ciências Contábeis pela Universidade Federal da Paraíba (2002) e mestrado em PMIPGCC - UNB/UFPB/UFRN/UFPE pela Universidade de Brasília (2004). É professora da Universidade Federal da Paraíba (UFPB). Tem experiência na área de Administração, com ênfase em Ciências Contábeis, atuando principalmente nos seguintes temas de Contabilidade Gerencial. 
Áreas de interesse: 
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/9135218125345359
Prof.ª Dra. DANIELLE DE LUNA E SILVA 

Departamento: Letras
E-mail: danilunas@yahoo.com.br / danielle@ccae.ufpb.br 
Mini currículo: É mestre em Literatura e Práticas Sociais pela UnB (2007) e possui graduação em Letras pela Universidade Federal da Paraíba (2004). Atualmente é professora efetiva da Universidade Federal da Paraíba, no Campus IV - Litoral Norte. Tem experiência na área de Letras, com ênfase em Literatura e Língua Inglesa, atuando principalmente nos seguintes temas: estudos de gênero, etnia, escravidão, pós-colonialismo, leitura e interpretação de textos em Língua Inglesa e expressão oral. 

Áreas de interesse: Língua inglesa: estratégias de leitura, língua inglesa e o secretário executivo.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/8525509176295789
Prof.ª Drª. EDILANE DO AMARAL HELENO 

Departamento: Ciências Sociais Aplicadas
E-mail: enalide13@yahoo.com.br
Mini currículo: Possui graduação em Ciências Econômicas (Campina Grande) pela Universidade Federal da Paraíba (1996), mestrado em Economia do Trabalho pela Universidade Federal da Paraíba (2000) e doutorado em Sociologia pela Universidade Federal da Paraíba (2013). Atualmente é professor assistente - efetivo da Universidade Federal da Paraíba. Tem experiência na área de Economia, com ênfase em Economia, atuando principalmente nos seguintes temas: automação bancária, estado - desenvolvimento rural e setor informal. 

Áreas de interesse: desenvolvimento socioeconômico e trabalho e reestruturação produtiva e mercado de trabalho.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/1014087917164582
Profa. Ms EDVÂNIA LUIZ DE ALMEIDA BARRETO
TITULAÇÃO: Mestre em Linguística

DEPARTAMENTO: DCSA/CCAE/UFPB

E-MAIL: edivania.ufpb@gmail.com
MINI-CURRÍCULO: (máximo 4 linhas) Secretária Executiva da Universidade Federal da Paraíba desde 2004 e exerce suas atividades laborais na Assessoria Técnica de Planejamento da Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas da UFPB, Campus I, João Pessoa, na área de orçamento e compras públicas. Professora Substituta do curso de Secretariado Executivo, no Departamento de Ciências Sociais Aplicadas, do Centro de Ciências Aplicadas e Educação (CCAE/UFPB), conforme Extrato de Contrato n° 097/18, Publicado em: 08/08/2018 Edição: 152 Seção: 3 Página: 56. Graduada em Secretariado pela UFPE (2003). Mestre em linguística pelo Programa de Pós-Graduação em Linguística da UFPB (2011), área de concentração em Linguística Aplicada e área de pesquisa Linguística e Ensino. É membro do Grupo de Estudos em Letramento, Interação e Trabalho (GELIT/UFPB/Cnpq) e do projeto Ateliê de Textos Acadêmicos (ATA/UFPB). Graduanda do curso de Letras Clássicas e Vernáculas (UFPB). É instrutora do curso de capacitação para os Técnico-Administrativos em Educação (TAE) da UFPB, no ensino de língua materna, com foco na produção de textos da Redação Oficial e comunicação empresarial. 

ÁREAS DE INTERESSE: Teorias profissionais, organizacionais e conceituais

LINK DO LATTES: http://lattes.cnpq.br/5509735016136245 

Prof.º Dr. ERIVALDO PEREIRA DO NASCIMENTO 
Departamento: Letras
E-mail: ery.nascimento2008@gmail.com
Mini currículo: Possui graduação em Comunicação Social, Habilitação Jornalismo, pela Universidade Federal da Paraíba (1997), licenciatura em Letras pela Universidade Federal da Paraíba (2004) e doutorado em Letras pela Universidade Federal da Paraíba (2005). Realizou Estágio de Pós-Doutorado na Universidad de Buenos Aires - Argentina, no ano de 2014, com financiamento pela CAPES/MEC. Atualmente é professor associado da Universidade Federal da Paraíba, está vinculado ao Programa de Pós-Graduação em Linguística e ao Programa de Mestrado Profissional em Letras (PROFLETRAS/UFPB). Foi coordenador dos cursos de Bacharelado Secretariado Executivo Bilíngue e de Licenciatura em Letras, da mesma instituição e também foi presidente da Sociedade Brasileira de Secretariado (SBSEC). Foi bolsista de Produtividade em Pesquisa do CNPq (2009-2012). Desenvolve pesquisas na área de Semântica Argumentativa e Linguística Aplicada ao Ensino de Línguas, ao Secretariado e à Comunicação Social. Tem experiência na área de Letras, atuando principalmente nos seguintes temas: ensino de línguas, linguística textual, argumentação, semântica e ensino. 

Áreas de interesse: redação comercial e oficial; estudos linguísticos aplicados ao secretariado.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/1387440188491826
Prof.ª Drª FRANCISCA JANETE DA SILVA ADELINO 

Departamento: Ciências Sociais Aplicadas
E-mail: janete_adelino@hotmail.com
Mini currículo: Possui Graduação em Secretariado Executivo (1998) e Graduação em Administração (2008) ambas pela Faculdade de Ciências, Cultura e Extensão do Rio Grande do Norte (FACEX-Natal/RN). É Especialista em Gestão da Qualidade Total (2000) e Mestre em Ciências em Engenharia de Produção (2003) ambos pela Universidade Federal do Rio Grande do Norte. É Doutora em Linguística pela Universidade Federal da Paraíba (2016). Atua como Professora Adjunto II da Universidade Federal da Paraíba na área de Secretariado Executivo e Administração. Atuou como Coordenadora Geral do Programa de Pós-Graduação lato sensu (2003 a 2007) assim como Coordenadora do Curso de Graduação em Secretariado Executivo (2000 a 2007) da (FACEX-Natal/RN). Ministrou as disciplinas de Gestão da Satisfação do Cliente, Gestão de Pessoas e Metodologia da Pesquisa no MBA de Gestão Estratégica de Negócios, no MBA em Gestão Estratégica de Pessoas e no MBA em Meio Ambiente na (FACEX-Natal/RN). Atuou como docente da Graduação do curso de Turismo e do curso de Graduação em Secretariado Executivo da (FACEX-Natal/RN) tendo ministrado as disciplinas de Estágio Supervisionado, Introdução ao Secretariado Executivo, Gestão da Qualidade, Trabalho de Conclusão de Curso e Administração de Recursos Humanos (2000 a 2007). Atuou na gestão de cursos lato sensu da Fundação Norte-Rio-Grandense de Pesquisa e Cultura-FUNPEC (1996 a 2003). Atuou como Chefe de Gabinete da Superintendência de Transportes Urbanos de Natal da Prefeitura Municipal de Natal (1988 a 1995). Tem experiência nas áreas de Secretariado, Engenharia de Produção, Administração e Linguística, com ênfase em Gestão de Pessoas e Gestão da Qualidade, atuando principalmente nos seguintes temas: Pessoas, clientes, organização e argumentação. 

Áreas de interesse: secretariado; linguística; gestão de pessoas e gestão da qualidade.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/0701181486927905
Prof.ª Ma. GICELE FERNANDES MARTINS DANTAS
Departamento: Departamento de Ciências Sociais e Educação

E-mail: gicelemartins@yahoo.com.br
Mini currículo: Doutoranda em Administração (UFPB), Mestre em Administração (UFPB), Graduada em ADMINISTRAÇÃO (UEPB), membro participante do Grupo de Pesquisa GTIS (UFPB). Com experiência na área profissional em administração e como docente no ensino superior e na pós-graduação em Administração

Áreas de interesse: Marketing, Empreendedorismo, Sistema de Informação.

Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/5924934644749161
Prof.ª Ma. GRAZIELLEN GELLI PINHEIRO LIMA 

Departamento: Letras

E-mail: graziellengelli@hotmail.com
Mini currículo: Possui Licenciatura Plena em Letras pela Universidade Federal da Paraíba (2004), é especialista em Ensino da Língua Espanhola e Literaturas Hispano-americanas pela Universidade Estadual da Paraíba (2010) e é mestre em Letras pela Universidade Federal da Paraíba (2007). Atualmente é professora assistente III da Universidade Federal da Paraíba. Tem experiência na área de Espanhol. Foi coordenadora da Extensão em Línguas, Campus IV, nos anos de 2010 e 2011. Participou da comissão de elaboração do curso de Letras, do Campus IV. Foi membro da criação do curso de Licenciatura em Letras - Língua Espanhola (modalidade semipresencial).
Áreas de interesse: Linguística aplicada 

Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/2899015391377549 

Prof.ª Ma. ISABELLE CARLOS CAMPOS REZENDE 

Departamento: Ciências sociais aplicadas
E-mail: ic.rezende@uol.com.br
Mini currículo: Possui Mestrado em Ciências Contábeis pelo Programa Muitiinstitucional e Inter-regional de Pós-graduação em Ciências Contábeis - UnB / UFPB / UFRN (2009) e Graduação em Ciências Contábeis pelo Centro Universitário de João Pessoa - UNIPÊ (2006). Atua como Docente e Orientadora no Curso de Ciências Contábeis da UFPB, Campus IV, Litoral Norte, onde atualmente é Professora Assistente do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas e Chefe do DCSA. Foi tutora e orientadora do Curso de Especialização em Gestão Pública da UFPB (CEGESP-EAD). Trabalhou em empresa pública. Possui experiência didática na docência desde 2009, com várias orientações em cursos de graduação e especialização. É avaliadora dos periódicos: Revista REUNIR (UFCG) e Revista de Evidenciação Contábil e Finanças (UFPB). É pesquisadora na área de contabilidade com ênfase na Contabilidade para Usuários Externos e Internos, possuindo estudos publicados nos principais congressos e periódicos de contabilidade do país. Integrante do GAPCIC (Grupo de Apoio a Pesquisa em Ciências Contábeis) do Litoral Norte.
Áreas de interesse: Contabilidade para usuários externos (área financeira), contabilidade para usuários internos (gerencial e custos).

Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/3322747942295506
Prof. Dr. IVONALDO NERES LEITE 

Departamento: Educação

E-mail: ivonaldo.leite@gmail.com
Mini currículo: possui formação interdisciplinar, situando-se particularmente nas interfaces da interlocução entre história e sociologia, tendo realizado o doutorado em ciências da educação/área de especialização sociologia da educação, na universidade do porto/Portugal. A sua produção tem incidido sobre as seguintes áreas acadêmicas: 1ª) as questões do trabalho e a sua articulação sócio-econômica e política; 2ª) as temáticas educacionais, em seus diversos aspectos, designadamente no que se refere às políticas educacionais, à educação ambiental, às conexões entre educação e desenvolvimento, o cotidiano escolar e a relação educação e saúde. Na pós-graduação, tem orientado trabalhos voltados, sobretudo ao campo das políticas públicas/educacionais. Tem sido referee científico de vários eventos e periódicos, assim como tem realizado avaliações ad doc para a capes. É professor da universidade federal da Paraíba (no centro de ciências aplicadas e educação/departamento de educação); pesquisador credenciado no programa de pós-graduação em educação da universidade do estado do rio grande do norte (UERN); colaborador do mestrado em educação e formação de adultos, da faculdade de psicologia e ciências da educação da universidade do porto/Portugal. 
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/9619259499897850
Prof. Dr. JOSEILME FERNANDES GOUVEIA 

Departamento: Ciências exatas
E-mail: joseilme@dce.ufpb.br
Mini Currículo: Professor Adjunto III do departamento de Ciências Exatas do CCAE/UFPB. Formado em Estatística pela UFPB, com mestrado e doutorado em Biometria e Estatística Aplicada pela UFRPE. Tenho experiência na área de Estatística, atuando principalmente nos seguintes temas: Modelos de Regressão, Estatística Experimental, Estatística Computacional, Demografia, Pesquisas Quantitativas e Qualitativas. Atualmente, sou Coordenador da Monitoria de Estatística e desenvolvo trabalho de pesquisa com alunos no PIBIC/PIVIC. 
Áreas de interesse: modelos de regressão; amostragem; estatística experimental; demografia; pesquisas qualitativas e quantitativas.

Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/6415930246361958
Prof. Dr. JOSEVAL DOS REIS MIRANDA 

Departamento:  Metodologia da educação/ centro de educação / Campus I)
E-mail: josevalmiranda@yahoo.com.br
Mini currículo: Doutor e Mestre em Educação pela Universidade de Brasília- UnB. Master en Promoción de la Salud Sexual pela Universidad Nacional de Educación a Distancia - UNED. Possuo Especialização em Psicopedagogia Aplicada a Educação Infantil e Séries Iniciais do Ensino Fundamental, em Supervisão Escolar e também em Educação Sexual. Sou Licenciado em Pedagogia. Considero como um fator determinante na minha trajetória profissional ter cursado o Antigo Magistério. Estas influências formativas contribuem para a minha constituição nessa caminhada, com vistas à formação do professor, profissional, pesquisador, intelectual e transformador que tento ser a cada dia. Atualmente sou professor e pesquisador Adjunto II, em Regime de Dedicação Exclusiva da Universidade Federal da Paraíba - UFPB, Centro de Educação - CE no Departamento de Metodologia da Educação - DME. Os termos mais frequentes na contextualização da minha produção científica são: Didática, Formação de Professores, Avaliação das aprendizagens, Organização do Trabalho Pedagógico, Currículo, Educação de Jovens e Adultos e Educação e diversidade Sexual.
Áreas de interesse: educação, sexualidades e relação de gênero.

Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/6303738632950566 

Prof.ª Ma. KÁTIA REGINA GONÇALVES DE DEUS

Departamento: Ciências sociais aplicadas/contábeis
E-mail: katiargd83@gmail.com
Mini currículo: Mestrado em Linguística pelo Programa de Pós-Graduação em Linguística (PROLING) da Universidade Federal da Paraíba (UFPB), Graduação em Secretariado Executivo Bilíngue pela Universidade Federal da Paraíba (UFPB). Autora de vários artigos e trabalhos científicos publicados em anais de eventos locais e nacionais. Autora de dois capítulos no livro: A Argumentação na Redação Comercial e Oficial: estratégias semântico-discursivas em gêneros formulaicos - Erivaldo Pereira do nascimento (org.) -  2012 - Capítulo IV: O memorando e capítulo VI: A carta comercial.
Áreas de interesse: Redação Comercial (Gêneros formulaicos), Gestão Documental, Gestão Secretarial e Relações Públicas.

Link do Lattes:  http://lattes.cnpq.br/9404230928349935
Prof.ª Drª KELLY EMANUELLY DE OLIVEIRA 

Departamento: Ciências sociais
E-mail: mensagenskelly@gmail.com
Mini currículo: Professora adjunta do departamento de ciências sociais da universidade federal da Paraíba. Colaboradora da pós-graduação em antropologia da UFPB. É doutora em antropologia social pela Universidade Federal de Pernambuco, mestra em sociologia e graduada em comunicação social - jornalismo, ambos pela Universidade Federal da Paraíba. Tem experiência na área de antropologia social, etnologia indígena, etnicidade, mobilizações étnicas e antropologia visual. Atua ainda em comunicação social, com comunicação empresarial, jornalismo impresso, edição e produção de imagens em vídeo e fotografia. 
Áreas de interesse: etnologia, comunicação interna, comunicação organizacional.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/0586271523287901 
Prof.ª Ma. LAURA TADDEI ALVES PEREIRA PINTO BERQUÓ 

Departamento: Ciências sociais aplicadas
E-mail: berquolaura@gmail.com 
Mini currículo: Possui graduação em Direito pelo Centro Universitário de João Pessoa - UNIPÊ (2001) e Mestrado em Ciências Jurídicas pela Universidade Federal da Paraíba (2006), com área de concentração em Direito Econômico. Atualmente é Advogada - Ordem dos Advogados do Brasil seccional da Paraíba, Professora Assistente da Universidade Federal da Paraíba e Professora Adjunta do Centro Universitário de João Pessoa - UNIPÊ. Também é professora pesquisadora. Membro da Comissão de Ensino Jurídico da OAB-PB, Presidente da Comissão de Promoção da Igualdade Racial e Diversidade Religiosa da OAB/PB e Conselheira Titular do Conselho Estadual de Direitos Humanos do Estado da Paraíba - CEDH-PB. Cursa atualmente Especialização em Gestão Pública pela UFPB-UAB. 
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/7911776314434164 
Prof.ª Drª LAURÊNIA SOUTO SALES
E-mail: laureniasouto@gmail.com
Mini currículo: Possui Mestrado em Letras (2004) e Doutorado em Linguística (2009), ambos pela Universidade Federal da Paraíba. Atualmente é professora Adjunta II da Universidade Federal da Paraíba - Campus IV do Curso de Letras e atua como professora do Programa de Mestrado Profissional em Letras (PROFLETRAS). É também professora, na modalidade Educação a Distância, no âmbito do Sistema Universidade Aberta do Brasil - UAB/UFPB Virtual. Tem experiência na área de Letras, com ênfase em Língua Portuguesa e Linguística, atuando, principalmente, com os seguintes temas: ensino (leitura e escrita), autoria, discurso, prática de ensino e formação do professor. Tem atuado em cursos de formação de professores de Língua Portuguesa da rede pública de ensino. Possui artigos publicados em livros e periódicos da área. É membro do grupo de pesquisa "Práticas sociais e culturais de leitura e escrita", sob a coordenação da Profa. Dra. Maria Ester Vieira de Sousa (PROLING/UFPB) e vice-coordenadora do Projeto de Extensão Probex "Leitura: entre práticas e construção de novos saberes".
Áreas de interesse: Práticas de leitura e escrita; redação comercial; discurso e identidade no contexto de cursos de formação superior. 
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/7144884304424302
Prof. Dr. LAÉRCIO DAMIANE CERQUEIRA DA SILVA
Departamento: Economia campus I-UFPB
E-mail: laerciocerqueira@hotmail.com
Mini currículo: Economista - Doutor em Economia Aplicada na área de Economia Regional e Políticas Públicas pelo Programa de Pós-graduação em Economia da Universidade Federal da Paraíba e Professor Adjunto do Departamento de Economia da UFPB. Pesquisa e atua na área de Economia Pública principalmente em relação aos seguintes temas: Federalismo Fiscal e Pacto Federativo; Fundos Públicos Financeiros; e Finanças Municipais. Filiado ao Conselho Regional de Economia - CORECON/PB, Associado ao Conselho de Peritos Judiciais da República Federativa do Brasil - CONPEJ, atua como Perito Econômico-Financeiro quando o fenômeno envolve questões orçamentárias/econômico-financeiras. 
Áreas de interesse: teoria econômica, comércio exterior, empreendedorismo, administração.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/8138256139036450
Prof. Me. LUIZ GUSTAVO DE SENA BRANDÃO PESSOA 

Departamento: Ciências sociais aplicadas/contábeis
E-mail: gustavobrandao@bol.com.br 

Mini currículo: possui mestrado em ciências contábeis pelo programa multiinstitucional UNB/UFPB/UFRN; graduação em ciências contábeis pelo centro universitário de João Pessoa (2002); especialização em auditoria e contabilidade pública - UFPB (2004); especialização em contabilidade empresarial-UFPB (2005). Professor curso de ciências contábeis da universidade federal da Paraíba - UFPB - campus IV. Tem experiência na administração pública, com ênfase em gestão pública, contabilidade pública e perícia contábil com ênfase em legislação trabalhista e previdenciária.

Áreas de interesse: 
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/3978745023294083 

Prof.ª Drª LUZIANA MARQUES DA FONSECA SILVA 
Departamento: Ciências sociais
E-mail: luzianas@gmail.com
Mini currículo: Professora Adjunta do Centro de Ciências Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba. Doutora em Sociologia (2012) pelo Programa de Pós-graduação de Sociologia da UFPB é Mestre em Sociologia (2008) e Bacharel em Ciências Sociais pela Universidade Federal da Paraíba (2003). Atuou como membro do corpo editorial da Revista Paraiwa e da Revista Política & Trabalho; atualmente é pesquisadora do Grupo de Estudos em Saúde, Sociedade e Cultura.
Áreas de interesse: 

Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/6583873422051307
Prof.ª Ma. MAIKA BUEQUE ZAMPIER (AFASTADA PARA O DOUTORADO ATÉ 2021)
Departamento: Ciências sociais aplicadas
E-mail: prof.maikazampier@gmail.com
Celular: 99939-0819 (Tim) 98870-6062 (Oi)
Mini currículo: Possui mestrado em Extensão Rural pela Universidade Federal de Viçosa (2007), especialização em Estudos Latino-americanos pela Universidade Federal de Juiz de Fora (2012) e Bacharelado em Secretariado Executivo Trilíngue pela Universidade Federal de Viçosa (2005). Atualmente é Coordenadora do curso de Secretariado Executivo Bilíngue do Centro de Ciências Sociais e Educação (CCAE) da Universidade Federal da Paraíba. É membro do Grupo de Estudo e Pesquisa e m Educação, Etnias e Economia Solidária - GEPeeeS, certificados pela CAPES, na linha Educação, Movimentos Sociais e Economia Solidária. Atua nos seguintes temas: Gestão Social e Gestão Secretarial, Pesquisa Aplicada ao Secretariado, Tecnologias da Informação e Comunicação, Movimentos Sociais do Campo, Educação do Campo, Extensão Rural, Redes Sociais na América Latina. 

Áreas de interesse: assessoria de movimentos sociais, redes sociais (articulações locais, regionais e internacionais), tecnologias da informação e comunicação, movimentos sociais, gênero, assessoria parlamentar e para diplomacia, assessoria de relações internacionais, organizações internacionais e política regional, multinacionais na América latina e empresas transnacionais brasileiras, protocolo multicultural, gestão documental, economia popular solidária, gestão social, história do secretariado executivo.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/0253904554788998
Prof.ª Ma. MÁRCIA MARIA DE MEDEIROS TRAVASSOS SAEGER 

Departamento: DCSA 
E-mail: marciatsaeger@yahoo.com.br
Mini currículo: Graduada (2004) e Mestre (2009) em Administração, na linha Tecnologia da Informação e Marketing nas Organizações pela Universidade Federal da Paraíba (PPGA/UFPB), em João Pessoa/PB. Doutoranda em Ciência da Informação pelo Programa de Pós-Graduação em Ciência da Informação - PPGCI/UFPB (Conceito CAPES 4). Professora Adjunta 601 do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas (DCSA) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, Litoral Norte/PB. Professora pesquisadora no Projeto de Pesquisa Modelos de Gestão da Informação e do Conhecimento: características para a aplicação nas organizações. Pesquisadora do Grupo de Pesquisa Tecnologias da Informação e Comunicação e do Núcleo de Estudos, Organização e Sociedade (NEOS), coordenando, neste último, a linha de pesquisa Informação, Tecnologia e Educação. Tem interesse nas áreas de Gestão da Informação e do Conhecimento, Tecnologias da Informação e Comunicação e Aprendizagem virtual.

Áreas de interesse: qualidade (produto ou serviço), finanças, cultura organizacional, gestão de pessoas.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/8573980668187046
Prof.ª Dra. MARIA ANGELUCE SOARES PERÔNICO BARBOTIN 

Departamento: Ciências sociais aplicadas
E-mail: m_peronico@hotmail.com ou angeluce@ccae.ufpb.br
MINI-CURRÍCULO: Doutora em Sociologia pelo Programa de Pós-Graduação em Sociologia da UFPB.Mestre em Marketing pelo Programa de Pós-Graduação em Administração da Universidade Federal da Paraíba. Graduada em Administração pela Universidade Federal da Paraíba. Professora adjunta da Universidade Federal da Paraíba (CCAE/DCSA), pesquisa principalmente os seguintes temas: inovação, consumo e sociedade; gestão social e gestão pública. Participa do Grupo de Pesquisa NEOS - Núcleo de Estudos sobre Organização e Sociedade. Dirige o Centro de Ciências Aplicadas e Educação (CCAE/UFPB). 

ÁREAS DE INTERESSE: inovação; gestão social e gestão pública. 

LINK DO LATTES: http://lattes.cnpq.br/7390128159622863 

Prof.ª Ma. MARIA LUZITANA CONCEIÇÃO DOS SANTOS 

Departamento: Ciências sociais aplicadas
E-mail: luzdosol.pe@gmail.com   
Mini currículo: Também conhecida por Luz Santos, Maria Luzitana Conceição dos Santos é pernambucana, bacharel em Secretariado, licenciada em Pedagogia e mestre em Desenvolvimento Local Sustentável, com investigação no âmbito da Inovação Pedagógica e da Educação para o Desenvolvimento Sustentável. É professora adjunta I da UFPB Campus IV, no Departamento de Ciências Sociais Aplicadas (DCSA), onde leciona no curso de Secretariado Executivo Bilíngue. Atua como Assessora de Extensão do campus IV da UFPB (CCAE). Desenvolve atividades e pesquisas voltadas para a Extensão, Cultura, Memória e Educações Étnico-Raciais. É fundadora e líder da Rede Educativa, Empreendedora e Colaborativa no Secretariado (RECOSEC), que tem por base o empreendedorismo colaborativo no âmbito cultural. Tem interesse nas áreas de: Educação e Cultura, Relações Étnico-Raciais, Metodologias Participativas e Assessoria Interdisciplinar. É membro da Sociedade Brasileira de Pesquisa em Secretariado Executivo - SBPSEC. Integra a câmara temática de Educação, Cultura e Educação no Campo do Desenvolvimento Territorial da Zona da Mata Norte/PB. É também membro-fundadora do grupo percussivo de maracatu Tambores D´mundo, desde 2003.
Áreas de interesse: assessoria secretarial e relações interdisciplinares; pesquisa secretarial; estudos interculturais e étnico-raciais; educação para o empreendedorismo secretarial; extensão e cultura; formação de pessoas para o desenvolvimento sustentável e identidade e memória; 
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/6436182339587889
PROF. Dr. MARIVALDO WAGNER SOUSA SILVA 

Departamento: design - ddesign
E-mail: eme_dablio@yahoo.com.br
Mini currículo: É doutor e mestre em ciência e engenharia de materiais na área de reciclagem e durabilidade de materiais pela universidade federal de campina grande. Possui graduação em desenho industrial pela Universidade Federal de Campina Grande (2006). Atualmente, é professor efetivo adjunto II (dedicação exclusiva) do curso de design da universidade federal da Paraíba Campus IV, Sub-Chefe do Departamento de Design. Líder do grupo de pesquisa demais - design, materiais e inovação social. Atua em projetos de pesquisa e extensão nas áreas de inovação social e desenvolvimento sustentável. 
Áreas de interesse: gestão secretarial e empreendedorismo

Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/0849482854299426 
Prof.ª Dra. OSICLEIDE DE LIMA BEZERRA 

Departamento: Ciências sociais
E-mail: osicleide@ccae.ufpb.br / osicleide@gmail.com
Mini currículo: É professora adjunta da Universidade Federal da Paraíba (Campus IV, Litoral Norte) desde 2007. Possui graduação (2004), mestrado (2006) e Doutorado em Ciências Sociais pela Universidade Federal do Rio Grande do Norte. Tem experiência na área de Sociologia e vem desenvolvendo estudos e pesquisas nos últimos anos voltados para os temas trabalho e pobreza; trabalho e educação; precarização do trabalho; valores e representações do trabalho. É líder do Grupo de Estudos Sociedade, Trabalho e Educação (UFPB).
Áreas de interesse: Trabalho; pobreza; mercado; formação profissional, qualificação e educação.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/1121328884891934 
Prof.ª Dra. PATRÍCIA SILVA NASCIMENTO BARROS

Departamento: Ciências Exatas

E-mail: patricia@dce.ufpb.br
Mini currículo: Possui graduação em Estatística pela Universidade Federal da Paraíba (2006). Mestre em Biometria e Estatística Aplicada (2011) pela Universidade Federal Rural de Pernambuco. Doutora em Biometria e Estatística Aplicada (2015) na Universidade Federal Rural de Pernambuco. Experiência na área de Probabilidade e Estatística, com ênfase em Estatística, atuando principalmente nos seguintes temas: probabilidade, estatística e reconhecimento de padrões.

Áreas de interesse: Probabilidade e Estatística, com ênfase em Estatística. Análise Espacial e Geoprocessamento e  reconhecimento de padrões.
Link do Lattes:  http://lattes.cnpq.br/8157392704703268 

Prof. Dr. PAULO ROBERTO PALHANO SILVA 

Departamento: Educação
E-mail: ppalhano1@gmail.com 
Mini currículo: Possui graduação em ciências sociais pela Universidade Federal do Rio Grande do Norte (1990), mestrado em ciências sociais pela Universidade Federal do Rio Grande do Norte (1995) e doutorado em educação pela Universidade Federal do Rio grande do Norte (2004). Tem experiência na área de educação, com ênfase em fundamentos da educação, atuando principalmente nos seguintes temas: movimentos sociais, economia solidária, educação, formação de educador. E professor do departamento de educação da universidade federal da Paraíba, atuando nos cursos de pedagogia (conceito 5 - MEC), ciência da computação e sistema da informação no campus do litoral norte. Integra como líder o Grupo de Estudos e Pesquisas em Educação, Etnia e Economia Solidária - GEPeeeS, certificados pela capes, além da incubes - UFPB. Atua nas temáticas: movimentos sociais, economia solidária, ecopedagogia, formação de professores, politicas publicas, redes sociais, história e memoria dos movimentos social e educacional. Coordena a incubadora de empreendimentos econômicos e solidário da UFPB desenvolvendo amplas ações junto à agricultura familiar e economia solidaria no território da mata norte - vale do Mamanguape da Paraíba.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/0668404365830780 
Prof. Me. RAFAEL MARROCOS MAGALHÃES 

Departamento: Ciências exatas
E-mail: rafael@dcx.ufpb.br 

Telefone: (83) 99381-7997 [vivo/whatsapp]

Mini currículo: Mestre em Engenharia da Computação (UFRN, 2007), MBA em Gestão de Empresas (FGV, 2014), Especialista em Educação à Distância (UCB, 2008) e Graduado em Telecomunicações (IFPB, 2004). Desde 2009, professor efetivo da Universidade Federal da Paraíba (UFPB), já tendo atuado como Coordenador do Curso de Sistemas de Informação (Bach.) e lecionando disciplinas também do curso de Ciência da Computação (Lic.). Participou da organização de eventos na área de Computação e Empreendedorismo. Na área da Educação investiga e experimenta aspectos de Tecnologias e Métodos para o Ensino de Computação e em práticas de Empreendedorismo, e vivenciou a pesquisa em laboratórios nas áreas de Sistemas Inteligentes e Aplicações em Ambientes de Alto Desempenho.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/0985993569206759
Prof.ª Dra. ROSEANE BATISTA FEITOSA NICOLAU 

Departamento: Letras
E-mail: rosenicolau.ufpb@gmail.com 
Mini currículo: Possui Graduação em Letras - Habilitação II: Português e Francês - pela Universidade Federal da Paraíba (1990), Especialização em Literatura Francesa (1992), Mestrado em Letras (2002) e Doutorado em Linguística (2008) pela Universidade Federal da Paraíba. Atualmente é Professora do Curso de Letras - Campus IV - CCAE/UFPB. É também professora do PROFLETRAS, do MPLE (Mestrado Profissional em Linguística e Ensino) e da UFPB VIRTUAL. Participa do Projeto Para a História do Português do Brasil, como Pesquisadora e Coordenadora Regional. Tem experiência na área de Letras, com ênfase em Língua Portuguesa, atuando principalmente nos seguintes temas: tradição discursiva, variação, gêneros textuais e ensino.
Áreas de interesse: Estudos na área de produção e análise de documentos tendo como suporte as teorias da enunciação, interações discursivas no contexto empresarial.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/0711800426350937
PROFª Ma. ROSEMARY MARINHO DA SILVA (AFASTADA PARA O DOUTORADO ATÉ 2018)
Departamento: Ciências sociais
E-mail: rosemarymarinhodasilva@gmail.com
Mini currículo: Doutoranda no Programa de Pós-Graduação em Educação pela Universidade Federal da Paraíba, na linha dos Estudos Culturais em Educação, com pesquisa em torno do Ensino de Filosofia, Gênero, Juventude e Pertencimento nos municípios de Rio Tinto e Marcação (2015). Mestre em Filosofia pela Universidade Federal da Paraíba (2007). Especialista em Adolescência e Juventude no Mundo Contemporâneo, pela Faculdade Jesuíta de Filosofia e Teologia (2008-2009). Graduada em Filosofia, pela Universidade Federal da Paraíba (2002) e em Teologia, pelo Seminário Arquidiocesano da Paraíba (1996). Professora Assistente de Filosofia da Universidade Federal da Paraíba no Campus IV - Mamanguape/Rio Tinto (2011). Atuou na Universidade Estadual da Paraíba como professora substituta (2011). Atuou como professora do Ensino Médio na Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Enéas Carvalho no município de Santa Rita/PB, lecionando a disciplina de Filosofia no Ensino Médio (2009 - 2011). Co-Fundadora da ONG ASTEIAS Associação de Trabalho em Educação, Intervenção e Ações Solidárias com Adolescentes e Jovens (2005-2010), que trabalhava com políticas públicas de/com/para adolescentes e jovens, tendo como um dos enfoques a questão de gênero. Co-Fundadora do Grupo de Mulheres Teólogas Feministas Chimalmans nos anos de 1996 a 2004. Professora colaboradora no Projeto de Extensão REDE EDUCATIVA, EMPREENDEDORA E COLABORATIVA NO SECRETARIADO - RECOSEC nos anos 2013, 2014 e 2015 (PROBEX) com o Curso de Formação para Agentes Culturais Jovens no Centro Cultural de Mamanguape Fênix no ano de 2014. Coordenadora do Projeto de Extensão ECOFEIRA IANDÉ UMA EXPERIÊNCIA DE SISTEMATIZAÇÃO POPULAR COM FEIRANTES HORTIFRÚTIS NO BAIRRO DO AREIAL EM MAMANGUAPE no ano de 2013 (PROBEX). Acúmulo de debate e reflexões na área de Filosofia, Teologia e Educação, com ênfase em Filosofia Política e Estudos Culturais principalmente nos temas: filosofia da educação, ensino de filosofia, metodologia científica, Gênero, Adolescência e Juventudes.
Áreas de interesse: secretariado e gênero; a ética profissional; o código de ética do secretariado; ética e pluralidade cultural; os conflitos da vivência em grupo; outros que possam estar relacionados à política, juventude e gênero interligando com o secretariado.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/0906857582898847
PROF. Me. SAULO EMMANUEL VIEIRA MACIEL 

Departamento: Ciências sociais aplicadas
E-mail: saulo@ccae.ufpb.br
Mini currículo: Possui graduação em Administração pela Universidade Federal da PTem experiência na área de Administração, com ênfase em Gestão de Pessoas, aaraíba (1998) e mestrado em Administração pela Universidade Federal da Paraíba (2003). Atualmente é professor assistente da Universidade Federal da Paraíba. tuando principalmente nos seguintes temas: gestão de pessoas, comportamento organizacional, informações, estratégia, empreendedorismo, mudança organizacional, qualidade de vida no trabalho, secretariado executivo, turismo e hotelaria. 

Áreas de interesse: teorias da administração, gestão organizacional, gestão do conhecimento e empreendedorismo na educação, gestão de pessoas, comportamento organizacional, gestão secretarial.

Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/3309531722447730
PROFª Ma.  TABIRA DE SOUZA ANDRADE

Departamento: Ciências sociais aplicadas
E-mail: tabirandrade@yahoo.com.br
Mini currículo: Mestre em Economia de Empresas pela Universidade Federal da Paraíba e Graduada em Ciências Econômicas pela Universidade Federal de Campina Grande. Desde abril de 2010 é professora Assistente do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas (DCSA) da Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, Litoral Norte/PB. Integra os Grupos de Pesquisa Núcleo de Estudos sobre Organizações e Sociedade (NEOS); e, Núcleo de Estudos em Tecnologia e Empresas (NETE). Tem experiência na área de Economia, com ênfase nos seguintes temas: políticas públicas; estudos empíricos de Arranjos e Sistemas Produtivos e Inovativos Locais; crescimento, desenvolvimento econômico e social; e, economia regional.
Áreas de interesse: Crescimento e desenvolvimento econômico local, comércio exterior (Paraíba/Brasil).
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/5897736478846996
PROF. Me.  THEOFILO MOREIRA BARRETO DE OLIVEIRA
Departamento: 

E-mail: theofilo.oliveira@ccae.ufpb.br
Mini currículo: Possui graduação em Filosofia pela Universidade Federal da Paraíba (2004) e mestrado em Filosofia pela Universidade Federal da Paraíba (2007). Tem experiência na área de Filosofia, atuando principalmente nos seguintes temas: Teoria Crítica, Estética, História da Filosofia, Filosofia da História.
Link do Lattes: http://lattes.cnpq.br/3109958338283361
